

## РЕЦЕНЗИЯ

на монографию «Основные принципы эгологической философии» кандидата философских наук, доцента кафедры Управления социальными и экономическими процессами ГИЭФПТ Седова Юрия Григорьевича

Монография Седова Ю.Г. посвящена анализу структур трансцендентальной субъективности. В результате проведенного анализа были предложены основные принципы эгологической философии. Автор приводит аргументы в пользу учреждения особой науки – эгологии, изучающей специфические структуры сознания, основанные на первичном расщеплении чистого Я в акте рефлексии.

Актуальность данной монографии не вызывает никаких сомнений, поскольку в ней рассмотрены исторические подходы к изучению природы человеческого самосознания, а также главные направления современных научных исследований, имеющие важное практическое значение. Следует отметить, что в первой и второй главе представлен подробный отчет о формировании науки о самосознании в российской и зарубежной философии.

Интересным представляется результат второй главы, который свидетельствуют о том, что на всех этапах развития русской философии прослеживается устойчивый интерес к проблеме проблематике. Автор стремился показать пути формирования особого эгологического направления в настоящее время.

В третьей главе была поставлена методологическая задача, найти подходящий научный метод, который позволил бы с успехом изучать когнитивные структуры чистого Я и, в частности пространственные структуры сознания. Этот метод формулируется как триединство феноменологического описания, математического созерцания и диалектического анализа. В приложении к этой главе была осуществлена попытка символического истолкования мифов народов мира с целью продемонстрировать генезис формирующегося «прасамосознания» (терминология автора). Многие положения данного приложения являются дискуссионными и требуют сбора дополнительных материалов для компаративистского исследования. Однако научная ценность монографии от этого страдает мало, а предмет исследования остается актуальным.

В четвертой главе автор приходит к выводу, что эгологический анализ сознания не исчерпывается только актуальными моментами, он предоставляет возможность открыть имманентные потенциальности в виде горизонтов. Главным достижением монографии можно считать постановку вопросов о пространственных структурах сознания, так как в современной феноменологической литературе все внимание исследователей концентрируется на феномене сознания времени.

Монография Ю.Г. Седова «Основные принципы эгологической философии» соответствует всем требованиям, предъявляемым работам такого рода, она имеет актуальное научное и практическое значение и может быть рекомендована к публикации.

Д.ф.н., профессор кафедры философии науки и техники Санкт-Петербургского государственного университета

Л.В. Шиповалова



Личную подпись Л.В. Шиповалова заверяю

Документ подготовлен по личной инициативе

Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу

<http://spbu.ru/science/exper.html>

Ведущий специалист по надрам Е.И. Мясоедова

Е.И. Мясоедова

5.07.2024